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1096. Január 1- ón uj előfizetőét nyi­
tunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
t előfizetőinket de olvaeóinhat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőn elő­
fizetni óhajtják, hbgy as előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
történjen.

Barázdák.
Kristófig belügyér ur fennhatósága alalt 

álló Vészi-Barát fele sajtó betéti táraság 
határozottan jól „működik“. Eddig csak a sa 
ját kitartott újságjaikat láttákéi az e abereket 
megmételyező vezér és egyéb cikkekkel, de 
most mtr az ellenzéki, koalíciós lapokra is 
utaznak ? Belátták az erkölcstelen agybirlők, 
hogy a közönség rá sem hederit a kitartott 
lapok óbágatásaira, bármily hangzatos írá 
zisokkal is legyen az tele. Hogy mégis meg­
hallhassák a kutyaugatást a menyorsz'gban, 
csalárd módon az ellenzéki lapokat árasztja 
el a kormány sejtóircdája közleményekkel 
oly módon, hogy tiszta, minden nyomás nél­
küli borítékban küldi azét a kéziratokat. 
Hozzánk is került ma egy ilyen hitvány kéz­
irat, amit persze undorodással löktünk a 
papírkosárba.

Az egész dolgot csak azért irtuk meg,

hogy a közönséget minden irányban felvilá­
gosítsuk FejérvAryék félő . Ez a kabinet tör­
vénytelen ágyban születeti, ethikai ’alapja 
nincp, a parlamentben gyökere nincs, de be­
csülete, tisztessége eines, mert moat már a 
legravaszabb csalafintasággal dolgozik és nem 
riad vissza a nyilt osalás'ől sem. Ravasz 
fondorlattal iparkodik az elltnzéki sajtóba 
befurakodni. A kukacot azonbsn agyonta­
possuk.

*

Rósz tanácsadó a gyűlölet. Tapasztal­
hatja ezt a saját magán dr. Férenczy 
Gyula akadémiai igtzgató is. Az elvek har- 
cában, a küzdelem hevében a fegyvertárak 
kö’.t meg kell szűnni az egyénnek, a ma­
gasztos, szent eél feló s ab ad csak tekinteni. 
Az apró, kicsinyes, egyéni sérelmek nem 
t-ríoznak a kömgyhöz.

Tudja azt jól dr. Feronczy Gyula, a 
történetludós, hogy a nagy Rákcczi halállal 
büntette azon tisztjé t, a kik az ellenség 
helyett egymást eyiikol'ák le pár'ajban, 
mert egyéni sérelmeiket a ha;a érdekénél 
előbbre tették. Ha ezt tudja, akkor non kell 
soká töprengeni azon sem, hogy mért' ma 
radt ki a város törvényhatósági bizott­
ságából.

Báró Fejérvéry Géza táborszernagy ur 
leszidott bennünket, magyarokat, amint oi
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vashuilájt, egy londoni újság utján. Komisz 
ország ez, amelyik erőnek erejével ragaszko­
dik a maga igazához. Még egy táborszer- 
PHgygyal s.eopben is. §őt még az egész 
osztrák hadsereggel szemléin is. Sőt a tá­
borszernagy ur egész föjdi istenségével is. 
Hanoin legtöbbet kapott a inagairengp szi­
dásból a magyar sajtó. No a magyar sajtót 
úgy, de úgy leszidta a táborszernagy ur, 
hogy minden újságírónak dagadozható t(De 
a büszkesége. Azt mondta, hogy az egész 
magyar sajté a koalíció bérence. Ő ellenbe», 
a „szegény“, pénztelen miniszterelnök mind­
össze két vékony lapocskát tud tartani a 
kormány céljaira. (Nem tudni, milyen póló­
kat értett ezalatt.) Es mint a táborszernagy 
ur fájdalmas szemrehányással jrgyzi meg, 
ezért rem lúd több lépőt tartani, merf Ma 
gyarországon a sajtó negyein drága fényűzés. 
Aj-ha;, > xcellenoiás uram 1 Bizony igaza van, 
Drága ’uxus a sajtó, ha meg akarják iizetni, 
akárcsak a nő szerelme. Da lám, a tüzes, 
ifjú koalíció ingyan is megkapja. (Ramólam, 
nem fogja megvádolni táborszeraagy ur a 
koa i.uót, hogy megfizeti a sajtóját !)

És ha a sajtó nem szegődik ixoallen- 
oiádooz hevületével, hike lendületével — ez 
talán mégsem az r h bájuk, hanem az öné 
— táborszernagy ur 1

Diama.
Irta: Révé»* Gyuláná.

A vonat dübörögve rázta meg a kis 
őr’iáz falut. A ziirfoltos, gyalulatlan aszta­
lon álló bögrék széléhez csörömpölve ütőd 
tek oda a pléh kanalak. Fülledt levegő volt 
a kis szobában. A korcos petróleum lámpa 
gyér világa alig tudott keresztül hatolni a 
gon,bolygó pipaföst felhőkön. Egy férfi és 
rő üllek hal gatagon egymás mellett, A 
férfi körülbelül 80 éves durva vonásu, ko­
mor arcú volt. E«y zsíros papirosról szalon 
nát evett, közbe hangos koriytyal itta az 
«lö te álló rummal (elitett theát. A nő, hal­
vány be'egts küLejü, ds mindamellett szép­
nek mondható. Egy csikós, piros vánkosba 
kilőtt e-ccsemfit tartott az ölébe. Lázasan 
cri logó e^egieíi végtelen szeretőivel füg 
geszié az alvó gyermekre. Amint nézte, arca 
giindjobban elkomorult, szája megregtegett 
í,z elfojtott sírástól. De a visszatartott köny- 
nyék u(at törve maguknak, összegyűltek sze­
ttében s egy nagy nehéz oseppó tömörülve, 
kégig folytak beesett arcán

Egyik ráhullott a szendergő gyermek 
köp'íz fejecskéjére és az megrezzenve, — 
áiiVi riadt föl. — Jlangos sírással és

apró kezei hadonázásávtl akarta ki­
fejezni kelleme’len érzését. — Az anyja 
szeretettel ölelte magához s becéző sza 
vakkal csititgitla De a gyermek agy lát 
szik nem értette meg a szeretetteljes szavak 
értelmét, mert niad jobban és jobban sirt 
Anyja látva a kiedke makacsságát kigom­
bolta keblén a ruháját és a csöpp jószág 
mohón ragadta o eg egyetlen tulajdonát.

A nő az anyák, boldog nézésével szem­
lélte a falánk csöppséggel majd mint egy 
gondolattól megkapatva, eíimette arcát 
kezébe s könnyeinek szabad folyást engedve, 
sirt keservesen.

Az eddig némán ülő fó fi ingerülten 
csapta kését az asztalra a ráförmedt a siró 
asszonyra.

— Ne bőgj itten . . . axkor bőgtél 
volna, most már késő 1

asszony épen fülelni akart, de az 
ajtó nyikorogva nyilt ki ős egy tetőtől tal­
pig bepakolt alak jött be. ijlagas halina 
ős zmáiról topogva rázta le a havat s zúz­
maráé bajuszát egy piszkos vörös kendővel 
megtörűlve, dörmógve szólt;

— Cudar egy idő ! Van-e készen thea 
Mája ?

Az asszony letéve az alvó gjérmékét

egy széket tett az asztal mellé és nyugodt, 
csendes hangon felelt :

— Ülj ide apám, idd meg és aztán fe 
küdj le. A 10 óra 30 píréi vonatot majd 
Sergius fogadja. Úgy e bátyám ?

— Igei, igen, csak feküdj le apám. 
Rendben lesz.

Az öreg ember szemei minduntalan le- 
oul ódtak az álomtól. Sietve kiitta a bögrét 
és nagynehezea kihámozta magát meleg ron 
gyniból. Pár pe c múlva haúgos hortyogása 
jelezte, hogy alszik.

Sergius mintha csak erre várt volna, 
közelebb húzta szókét a húgához és halk, 
dörmögő hangon baszelt. Arca a dühtől el­
torzult.

— Ugy-e mindig mondtam, hogy yi- 
gyázz magadra te, te . . . Most itt hxgyo.t, 
nem kellesz neki I Per zc itt a poronty! Úgy 
kell neked 1

A megkinozott nő zokogva borult az 
asztalra. Sergiu s imádta a bugát és mikor 
sírni lá'ta, megszánta a szerencsétlent. Egy 
nemével a durva szánalomnak, megfogta a 
úri Mája vállait és rákónyszpritotte, hogy 
szemeibe nézzen.

— Np ne siij — s ól — holnap együ't 
leszünk a mozdonyon a majd lesz egy sza-

Rmeli íz ’etvigyit i resMívt, mrfí**n»- 
ieli * kSlittgínt, vHniVkot. *r>H

Tüdóbötogségek, ímrwtok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által .naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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A jövő a függetlenségi 
párté.

Lehet-e kitartá-unk tartós békére, 
oly időkre, Miiedben a békés munkál­
kodás nemzetboldogitó eredményeket 
képes lenne fölmutatni:'1 Aligha? Aligha! 
Széli Kálmán a nagy paktumoző, sze­
rencsésen háttérbe szorult az utóbbi 
napokban. De a jelen pillan than Lu­
kács László fáradozásai sem nyújtanak 
megnyugtató kilátást a béke sikerére, 
legföljebb egy kis fegyverszünetre.

Amikor egy magát alkotmányos és 
parlamentárisnak tartó államban, mint 
nálunk a régi pártok szétforgácsolód- 
nak, szükségképp beáll a p rlamentá- 
rizmus csődje, mint ahogy tényleg ná­
lunk be is következett.

Mikor pár év előtt a 07 es alapon 
álló nagy szabadelvű párt homo ni kez­
dett, midőn elveik föntaításával mind­
többen léptek ki, akkor már megvolt 
az ország sorsa pecsételve, mert a par 
lamentálna konnányforma első föltétele, 
hogy legyenek nagy kormány képes ér­
deken nyugvó s elvi alapokon elite 
lyezkt dett párt- k, melyek alkalomad ián 
egymást fölváltani képesek legyenek, 
anélkül, hogy ezért az allumélet a maga 
medréből kizökkenne.

Frákciók nem képesek kormány- 
képes pártalakulásra, nem kép sek egy 
parlamentáris kormányt alkotni és főn 
tartani, hanem igenis alkalmasak zavart 
helyzetet teremteti, az általak íölveteit 
kormányok élete nem hosszabb, mint a 
Tiszavirágé. A függetlenségi pártban 
nagyon jól tudják, hogy a koalíciót nem 
lehet egyébnek tekinteni, mint egy ad 
hoc összeverődött frakciók táborának. 
A koalíció nagyon alkalmas arra, hogy 
Tisza Héderváiy vagy Fejéiváry kor­
mánya ellen erős frontot alkosson, de 
további parlamenti szerepe nincs, nem

2
lehet, rendszeres parlamenti munkára 
nem alkalmas.

Mikor 1874. táján a Deák párt kez­
dett gabalyodni, sokan ajánlották Deák­
nak, hogy Szennyey, Lónyay és Tisza 
Kálmán vezetéke alatt jöjjön létre va­
lamelyes koalíció. Deák erre azt felelte 
a tokaji, a ménét i borok a maguk ne­
mében egyenként kitűnőek, de össze­
keverve csak ízetlen keverék lenne. 
Akkor nem jött létre koalíció, hanem 
egészséges fúzió. Ma távol állunk ily 
egészséges fúziótól, de van beteges 
koalíciónk.

A koalíció tehát nem biztos több­
ség, a benne helyet foglaló egyes pár­
tok nagyon távol állanak egymástól és 
igy az ország érdekeinek megfelelő ál­
landó kormány alakítására nem képes. 
A 67 esek, a 48-asok, a liberális, radi- 
kálok s feudális kcnzervativek szövet­
sége már önmagában rejti a halálos 
sorvadás csiráit, még arra sem alka’mas, 
hogy gyökeres kibontakozás útját és 
módozatait előkészítse.

Vannak, akik a 67-es pártok re­
konstrukciójában reménykednek. Hiú 
ábránd ez. E percben öt töredék van, 
mely a 67 re, mint alapigazságra eskü­
szik s ezt az öt töredéket nem lehet 
egy kalap alá hozni. Itt vannak a füg­
getlenségi pártra támaszkodó Andrássy- 

‘ féle diss'/densek, ideális 67-esek, de 
sem a belreformok, sem a szociális 
kérdések terén nem foglalnak el oly 
állást, mely a helyzetet szanálná. Itt 
van a régi szabadelvüpárt, mely az 
1875 ben történteket akarná megújítani 
semmi reform, mozdulatlan álláspontok 
szelíd libeiálizmus jellemzik e pártot. 
Itt van a néppárt, mely a 67-et tűzte 
ki alapul, de úgy, hogy minden eddigi 
liberális intézményt lerontana. Itt van 
a Bánffy-párt, mely hive a 67 nek, de 
a valódi liberális reformok és kös gaz­
dasági kérdésekkel c ak kacérkodik.

Végül a 67-es alapon keletkezett új­
donsült haladó párt, mely egy teljesen 
radikális belügyi és közgazdasági prog­
rammed adott.

Ezek összeházasítás i épp oly lehe­
tetlenség, akár egy koalíciós kormány 
békés, egyetértő munkálkodása.

Egyedül a függetlenségi pártnak 
van egysége és ez ma a legnagyobb 
parlamenti többség. Sajnos annyira nem 
eiég nagy, hogy az uralmat a; ónnal 
egymaga áóvehetnó, De ez az akadály 
rövidesen meg fog szűnni. A koalíció, 
ha sikerül kormányra jutnia, rövidesen 
meg fog szűnni, mert meg kell neki 
szűnnie- Utána jön azonnal a ház fől- 
oszlatása és akkor a nemzet nem állhat 
más hová, csak a függetlenségi párt 
mellé.

A jövő egyedül a függetlenségi 
párté . . .

ismét a Hortobágy hasznosítása.
Követem azt a jó magyar példabeszé­

det, hogy „a ki a kolompot fölkötötte ko- 
lcmpoljon is vele“ s igy válaszolok Kóvendy 
űrnek a „Váron“ múlt heti, 50-ik fzámAb m 
megjelent szón közleményére, melyben meg­
cáfolni igyekszik azon ellenvetései rét, me­
lyeket a Hortobágy hasznosítási javaslatra 
tettem. Mentsen ki a tárgy fontossága, mely 
kívánatossá teszi azon kérdés tisztázását, 
hol van hát az igazság. De mivel a sok, a 
jóból is megárt, rövidre fogom a gyeplőket 
és igyekezem lob'tóleg a legszükségeseb­
bekre szorítkozni; a miért is nem tart;m be 
észrevételeinek sorrendjét, hanem a legfon­
tosabb tételeket halászom ki. A jo'eutákte- 
lenebb észrevételeket p-idig teljesen mel­
lőzöm.

Azt mo'dja Kövendy ur, hogy nem 
tudja mit értek én a város kötelességszerü 
gazdasági politikája alatt ?

Engedje meg, hogy egy pár é teles 
példávalig szolján, hogv ezt a „kötelesség 
szerű gazdasági politikát“ ne n én talál­
tam ki, hanem, bogy ezt már a régi jó idők­
től fogva Debrecen sorsát intéző elöljárók, a 
polgárság bölcs hozzájárulásával, mind a mai

van hozzál Bízd rám, elfog venni, felei égé 
leszel, ón mondom 1

Mája síonoru lemondással rázta a fe­
jé*, ajkai suttogva ejtették ki a szavakat.

— Nem lehet az Sergius . . .
A férfi meglepetve hátrált.
— Nem lehet ? Miért mm lehehie ?
Es mert a lány nem felelt, dühösen 

kiáltott rA :
— Felelj 1 Hallod ?
Halálra vált arccal, szemeit lesütve, 

alig hilhatóan válaszolt :
— Már ven felesége.
A megse bzett vad diát hördülésó.'el rán 

tóttá föl a leányt ülő helyéből s vá lón ra­
gadva a tántorgó alakot, Lg in keresztül 
szűrve a szp.vaka*, sziszegve súgta :

— És te nyomo ult, te hagytad ezt ?
A leány arcán egy martirnő kifejezésé­

vel, égre emelt szemekkel tauadóan rázta a 
fejét.

Egy rettenet! s átkot mondott erre a 
férfi és keblére ölelve a félig ájult leányt, 
sírva csókolgatta.

A 10 óra 30 perces vonat dübörögve 
rohant el az ablaK elő*.*,

Sergius eltolta n agától a húgát. Ökölbe 
szorított kezekkel fenyegetően ráz'a meg, 
ajkai hangtalanul mozogtak. Magá n kapta 
bundáját és kirohant a sötét éjszakába

Mája a szerető nők ösztönével megé­
rezte a biztos veszélyt, ami gyermeke apját, 
az imádott férfit fenyegeti és erre a gondo 
latra összeszorult a szive. Túlfeszített idegei 
fölmondták a szolgálatot és az amúgy is 
gyönge teremlói eszméletét vesztve rogyott 
össze.

A kis gyermek az ajtócsapásra fölriadt I

és hangosan sírni kezdett. Siráma kihallat­
szott a néma éjszakába ős ez a hang még 
jobban űzte, kergette azt a bosszu'ól lihegő, 
rohanó alakot . . .

*

A moszkvai pályaudvaron befütve állt 
a 927 es mozdor.y. Még 10 perc hiányzott 
az induláshoz és a gépész a hidegtől homá 
lyos Képrészeket puha ronuygyal töiülgctte. 
Munkakörben beszélgetett a háta mögött 
álló fü* ö vei.

Ennek az Ivánnak is most kell meg­
betegedni. Te még nem ismered ezt a moz 
donyt úgy e ?

— Nem.
Azért, kőrle'', csak tartsd magad 

ahhoz, amit én mondok. En és Iván nagyon 
jól értjük már egymást, remélem veled is 
hamar megértjük egymást, mi ?

— Hamar, hamarább mint szeretnéd.
A gópécz nagyon elmélyedt munkájába 

és észre sem vette a szavak gúnyos értelmét
Az elkésett utasok sietve szálltak be a 

kupékba. A kalauz fürgét ve szólította föl a 
bucimkodó embereket s a kupék ajtaját be 
csapkodva, megadta a jelt az indulásra.

A vonat szuszogva, zakatolva indult 
neki a vég elennek látszó hótengernek. A 
hideg légáramlat süvöltve járta kérészül a 
nyitott mozdonyt. A hó nehéz, sürii pely 
bekben hullt a lassankint teljesen bevonta 
fehér leplével az egész vonatot, csak a moz 
dony vált ki nagy fekete testével, mint egy 
szörnyeteg. Prüszkölve szórta magáböl a tü­
zes szikrákat, miket a hulló hőpelyhek sis 
teregve oltottak el.

A vonat teljes sebességgel szelte ke 
í észtül a kristálytiszta levegőt. Mind jobban

sötétedni kezdett és az őrházak jelzései mind­
megannyi piros csillag váltak ki a sötétedő 
éjszakából.

A fütő kinyitotta a mozdony ajtaját és 
az izzó parázs eg; szerre óriási hőséget ter­
jesztett. A gépész meglepetve szólt rá:

— Mit csinálsz ? Nem látod, hogy máris 
túl van fütve ?

De a fütő mit sem válaszolva, tovább 
hányta a szenet. A gépész dühösen ragadta 
meg a karját.

— Megbolondultál ? A legközelebbi állo­
máson jelentést teszek a főnöknél!

A fütő még egy lapát szenet dobott a 
tűzre s lábával berúgva a mozdony ajtót, 
kiegyenesedett.

— Úgy! És most beszélgessünk egy 
kicsit. Ismered a szép Máját ugy e? Az az 
én húgom. Haha 1 Te ezt nem is tudtad ? 
Persze mert lopva találkoztatok. En is csak 
akkor ismertelek meg, hogy ki vagy, mikor 
a kölyök a világra jött. Mája titkolta, mert 
érezte, hogy én megölöm azt, aki ötét meg- 
beostelenitette. Azt is tndom, hogy feleségül 
sem vthe ed, mert van már asszonyod 1 Ezért 
meg fogsz dögleni, mint egy kutyn 1

A gépész a meglepetéstől szótlanul me­
redt rá a dühtő! tajtékzó emberre. Minden­
áron ki akarta szabadítani karját a szorító 
kezekből, de azok mint két vaskapoos, szo­
rosan fogták.

— Eh 1 ereszd el a karomat — szólt — 
nézd a gőz azétveti a kazánt ...

— Hadd vesse, ha te is vele pusztulsz I 
A gépész egy hirtelen rántással kisza- 

baditotta kezét, de Sergius már a másik pil­
lanatban ismét megkapta. A két férfi némán,
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nep'g követik is. így például hagyomány az 
Debrecenben, hogy az erdőségekoen vágott 
fót, a tanács nem adja el egy summában ee 
„gyes vállalkozóknak sem egy nyerészkedő 
részvénytársaságnak, hanem dacára a keze­
lési költségeknek és a kezelési nehézségek­
nek, kicsiben ölenként árusítja. Teszi pedig 
ezt azért, mert megakarja akadályozni, hogy 
kartellek trösztök ringek, vagy nem tudom 
miként neveznék magukat az érdek szövet 
kezetek, 40—50 koronára föl ne srófolhassák 
egy öl fának az árát, Így pedig marad a 
24 korona árban.

Kötelesiégizerii gazdasági politikából 
tartja főn a város a téglagyárt, ez okból 
vette házi keze ésbe a gázvilágitást, ez okból 
tartja kezében a szeszüzletet, melyben az 
érdek lettek olyan harcokat vívnak, ez okból 
nem adja ki a kezéből a vásár csarnokok 
többször kért épithetési jogát, nem adja ki 
a vi'ianyvillágitást, a vízvezetéket. Ez okból 
látja el fokozatosan bérbirtokait, a gazdasági 
épületeket, dohány pajtákkal, ha a befekte­
tés után bérlői kamatot fizetnek. Eltérve 
ezzel attól a régi rossz szokástól, hzgy a 
bérlő a bőrlejártával elvinni kénytelen azo 
kát. sat. sat. Móltóztassék csak belenézni a 
költségvetésbe van, ott még nagyon sok 
ilyen példa. — Es ezért remélhető, — 
hogy ezen példák után indulva a vá­
ros nem fogja kiadói sem 40, sem 60 
évre egy részvénytársaságnak a Hortobágy 
hasznosítási jogát sem, mert a Hortobágyra 
mint szervezett közlegelőre, a polgárság 
gazdálkodással foglalkozó részének, oly szük­
sége van mint egy falatkenyórre, s szegény­
ségi bizcnyitvány volna, olyan jövedelmi 
forrást mely rizikóval, kockázattal nem 
jár, hanem csak hasznot hozhat, idegen 
kezekre juttatni. Mert Debrecen varos kö- 
telességsierü gazdasági politikája az, 
hogy minden egyébb hangzatos jelszó mel­
lőzésével, első sorban és mindenek előtt 
saját polgárainak jólétét igyekezzék biz­
tosítani. Mert az egyes polgárok jóléte a 
varos egész közönségének jólétével 
azonos.

Az általam mondottak ellen fölhozott 
állítások közül, horgomon akad Kövendy 
urnák azon nyilatkozata, hogy kissebb sőt 
semmi szakértelemmel nem bíró egyéntől 
sem várta volna, azon általam tett kijelen 
tést, hogy a Hortobágyon életre képes ou 
korgyárat állítani nem lehet, s hogy a cu­
korgyárnak nem a Hortobágyon hanem Deb 
récén belterületén van helye.

S indokolásul fölhozza azt, hogy an­
nak a cukorgyárak nem kell a saját terű 
létén termelt répára szorítkozni, mert a cu-

a gyűlölet kifejezésével meredt egymásra. 
Arcizmaik megfeszültek, hörögve kapták egy­
mást derékon és a keskeny hídon halálküz 
delmet vívtak egymással. Mindegyik érezte, 
hogy egyiküknek okvetlen veszni kell. Né­
mán, titánok küzdelmével szorították egymást 
az izzó mozdony felé. A sikos vashídon egy 
szerre megcsúszott a gépész s magával rántva 
ellenfelét egy iszonyú ütéssel feje hozzá csa­
pódott a szeneskocsi széléhez.

Sergius rátérdelt ellenfele mellére s két 
kezével nyakához kapott, da mikor meglátta 
a tátongó, vérző sebet, fölállt és a kielégített 
bosszuszomj tekintetével nézte vérző ellen­
felét.

A fékevesztett mozdony minden j'elzés 
nélkül rohant keresztül az állomásokon. A 
személyzet ijedten nézett a villámként tova 
repülő vonat után.

Sergius főieszméit merengéséből s utolsó 
szikrája a kötelességnek felébredt benne. 
Reszkető kezei keresték a féket, de izgatott 
•ágában eltévesztette az irányt és megállítás 
helyett gyotsább száguldásra igazította. Egy 
kanyarulatnál voltak. A repülve száguldó 
mozdony kiugrott a stopárról ős magával 
•éntva a mit sem sejtő utasokat, lefordulj a 
töltésről. Égf iszonyú haiálhörgÓs töltötte 
meg a levegőt, da a aürü hópelyhok eltom- 
pitották a segélykiáltásokat,

A legközelebbi állomásra hiába várták 
8 927- es vonatét . . .

k?iW,4rJi,e!pe askor is biztosítva volna, a 
“fax’ h°6y egy fillérrel is többet fizetne a 
répáért mim a mennyit más gyár fizet. Al 
Htja, hogy az Ohaton, Nagymajorban, Cse­
repesen nem a talaj meg nem felelő volt, 
hanem a fuvardíj miatt nem kapiak megfe 
lelő árt. Hivatkozik arra, hogy az én tudó- 
másom szerint is a kis és Nagy Horton s az 
ujkertben jó eredménynyel lehet cukor répát 
termelni.

Tiszteljük meg kérem egymást azzal, 
hogy még csak nem is vitatkozunk a fölött, 
hogy a cukorrépa tpir.ő talajt kiván. Hogy a 
szikes talaj nem répa termelő talaj, még 
kevésbé cukor répa termelő talaj, az talán 
köztünk gazdák közt nem képezheti vita 
tárgyát. *

Azt, hogy az Ohaton Nagymajorban, 
Cserepesen, Horton Ujterlben répát termelni 
ne lehetne ne<n mondtam de nem is mond­
hattam mert ezen egyenként 2—6000 holdas 
gazdaságokban, sok olyan tábla föld van, 
mely ép azért mert teljesen szikmentes, vagy 
csak foltonként vagy csak kismértékben tar­
talmaz sziket, a cukor répa ie termelhető. 
Állításomnak tenorja tehát csak az volt, 
hogy a Hortobágyon és megnevezett gazda­
ságokban annyi a szikes talaj, hogy tekintve 
azt, hogy cukor répát csak minden hatodik 
évben szabad termelni, e helyeken nincs 
annyi répaképes talaj mely egy euko-gyá-r 
fölállítását indokolttá tenné. Hiszen alapelv 
mindsn gyári üzemnél, hogy ott létesítendők, 
ahol a nyers anyag, közelben van, hogy azt 
ennél fogva a szállítási költség ne drágítsa. 
Különösen figyelembe veendő ez aztán gyár 
telepeknél, melyek térimés nyers anyagot 
dolgoznak föl. Ilyen térimé-i nyers anyagok 
a répa, a burgonya stb., de különösen a 
répa.

Attól tartok különben, hogy abban a 
kérdésben, hogy a Hortobágyon vagy Deb 
reoenben van-e inkább helyén a cukorgyár, 
aligha érthetjük meg egymást, mert Kövendy 
ur egész komolyan azt állítja, hogy biztosítva 
volna a Hortobágyon a cukorgyár akkor is, 
ha a bérlő a saját területén egyáltalán nem 
termelne cukorrépát, s hogy a debreceni 
cukorgyár azért szűnt meg, mert Debrecen- 
ben nincsenek meg a létfeltételei.

Első állítására csak azt jegyzem meg, 
hogy a cukorgyár kényszerítve volna répát 
termeszteni már csak azért is, hogy ki ne 
szolgáltassa magát az idegen termelőknek, s 
hogy elejét vegye azon eshetőségnek, hogy 
a termelők kartelbe lépve megzsarolhassák, 
vagy a gyári üzem szünetelésére ne kény 
szerithess k. Méltóztassék elninni, hogy a 
meglevő gyárak se jó kedvükből, hanem 
muszájból szerveznek gazdaságokat.

Azon második állítása pedig, hogy a 
debreceni cukorgyár azért szűnt meg, mert 
hiányoznak itt létfeltételei, kétséget támaszt 
bennem az iránt, hogy a helyi termelési vi­
szonyokat figyelmére méltatta, s tájékozódást 
szerzett volna magának az iránt, miért liqui- 
dált a debreceni cukorgyár, amelynek rész­
vényesei a leszámolásnál nem csak hogy 
vesztegóget nem szenvedtek, hanem többet 
kaptak vissza, mint amennyit befizettek. Ta 
nulmányozva ezen cukorgyár történetét, egy 
általa is jól ismert névre, Steinfeid Ignác 
nevére bukkant volna, aki jelenlétemben, 
de még ma is élő több, az ipar, kereskedő 
lem és mezőgazdasági téren névvel biró 
férfi jelenlétében a körutat tevő, akkori föld- 
mivelóai miniszteri gróf Széchényi Pált, a 
tiszteletére adott banketten arra kérte, hatna 
oda, hogy a cukorgyárak adóztatása módo 
sitassók s ez által lehetővé tétessék, hogy 
a vezetése alatt álló debreceni cukorgyár is 
felvirágozhassék, mert saját szavait idézem: 
Nincs az országban olyan hely, melyben 

j gyár léttőltételei oly mértékben lenné­
nek meg, mint DebrecenbenEzt a meg­
győződést vallják itt mindazok kik Debrecen 
belterületét, vidékét s ezek forgalmi viszo 
nyait ismerik. Hiszen még azok is akik azon 
buzgólkodnak, hogy Püspökladányban épül 
jön a cukorgyár, főleg Debrecenre speku­
lálnak.

Azt állítja Kövendy ur, hogy a horto­
bágyi cukorgyár a városnak nem kerül sem­
mijébe. Dehogy nem. Hiszen semmiért nem 
adnak semmit, s kétszer kettő, hogy a min

légszeszgyárnál, Augsburgit fogna magának 
a város, ha más építene neki, még pedig a 
Hortobágyon cukorgyárat.
...... Félreértett Kövendy ur, mikor azon
állításomból, hogy a Hortobágyon a talaj 
lépesről lépésre változik, azt a következtetést 
szűri le, hogy ezzel csak azt bizonyitom, 
üogy a len, kender és rizs termelésre ie meg- 
vannak a kívánatos talajok. Állításom kissé 
másként volt értve, amint az iránt nem is 
ehetett kétsége annak aki a Hortobágy ta- 
T * 03a^ nögyban és egészében ismeri.
Azt állítottam ugyanis, hogy a Hortobágyon 
a szántásra alkalmas és a szántásra nem 
alkalmas, patkás szikek váltakoznak, mond­
hatni lépésről-lépésre.

Hiszen a Hortobágy talaja nagyjában 
és egészében egy, t i. vályog talaj, nem 
alkot ót» földtalajt sem az agyag, sem a 
márga, sem a homok, sem a mész, hanem 
csak a vályog talaj vállalkozik televény éa 
szik tartalma szerint, még pedig hozzávető­
leges becslésem szerint, egy harmad része 
semmi, vagy csak csekély ezik hely; két 
harmad része pedig jellegzetesen szike» ta­
laj, föl egészen 76—80 százalék tartatomig. 
Ez pedig a gumós és gyök növényeknek 
nem hazája. Van ott különben mezőgazda- 
sági szempontból tekintve egy másik nagy 
kaiamitás ig, az ugyanis, hogy sok helyt a 
termő föld talaj igen sekély úgy, hogy az 
eke már a televényeseknek látszó helyeken 
is, fehéres szik földet fordít fel. Erről tanús- 
kodnak az árnyék céljából, válogatott be- 
lyekre ültetett eaenevészö, koszmókos, girbe­
gurba akácótok.

Hogy a gazdáknak szánt 12 ezer hold 
ölet, melyből 40 ezer darab állatra csak 864 
négj szög öl terület esik, még öntözés esetén 
sem tartom elégségesnek minden bizonyítga­
tó8 ellen is fönn tartom. Mesterséges lege­
lőn, rácsos étetős mellett talán, talán, elle­
hetne e területen is lengetni ennyi jószágot, 
de nem tudom elképzelni, hozzá a csikóst, 
gulyást, juhászt amint egész nap a rácsokat 
tovabb-tovább rakja.

Node, hogy a végére jussunk : Nagyon 
veszedelmes elvnek tartom Kövendy ur azon 
kijelentését, hogy minden birtoktulajdonos 
es minden bérlő, kinek bérbe adni való 
„földje van azon törekszik, hogy minél több 
bért kapjon“. Bizonyára igy /esz, ez mondja 
Kövendy ur, a Hortobágyon is, mert hi 
szén kérni lehet bármit, csak legyen aki 
megadja.

Hol marad a szociális misszió ?
A tanácsot úgy is nevezik, hogy „a 

városatyák“, vájjon ráengedik tenni főidő­
höz, kiskorú gyermekeiknek torkára a 
kést ?

Békóssy László.

Együtt van a nemzet.
Az utolsó elnapolás.

Végre nincs már ellentét a pártok közt 
sem. A képviselőház és a főrendiház egy­
hangú határozattal mondta ki a képviselő­
házat elnapoló kéziratra, hogy az törvényte­
len és alkotmányellenes. Ez a megbélyegzés 
a darabont kormánynak szól, a melynek 
nincs erkölcsi erőtartaléka, hiszen még a 
tót, szerb, szász és román képviselők is meg­
szavazták az Apponyi Albert indítványát, 
nemcsak a szabadéi vüpárt.

Móly hatást tett # képvisalőházra, mi­
kor Mező/i Vilmos újjászervezett szociálist* 
képviselő a királyi eskü szövegét felolvasta, 
hiszen oly világos az eskü szövegéből is, 
hogy azt a király meg nem tartotta.

De történt még egyéb is. A főrendiház­
ban régi szokás az, hogy a királyi kézirato­
kat állva hallgatják meg a főrendek, hiszen 
valamennyien a királynak, vagyis inkább a 
Habsburg családnak köszönhetik, hogy — 
főrendek. Most is feiállottak gépiesen, 4 e 
báró I*rónay Dezső, a főrendi ellenzék ve­
zére ülvemaradt Csekély jelentőségű dole g 
lei, de jellemző nagyon.
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Már két hónap előtt mondta Itátkay 
László a képviselőháziján, hocy a magyar 
nemzetben haldoklik a királybüség. A hal­
doklásnak pedig halál szokott véget vetni.

Vájjon tudja e mindezt az a Burgban 
lakó koronás óreg ember ? Vájj m érzi-e, 
sejti-e, hogy mihelyt elveszti népeinek sze­
retető t, megszűnt az 6 és családja uralma is? 
A csend ne téves raze meg. A vihar kitörése 
előtti csend ezl

Hiszen a Bastille lerombolását, a nagy 
francia forradalom kitörésót megelőző éjsza­
kán Trianonban bálázott az udvar. A halá­
los csendet csak a könnyelmű vigadozás 
zaja törte meg. Mire vége lett hajnalban a 
mulatozás, már ébredezett Páris népe a ret­
tenetes végítélet napjára.

Meddig csalja még ez a hitvány da­
rabont banda azt az uj gyermekkorát élő, 
öreg embert ?

Már együtt van a nemzet — és már­
cius elseje után nem lesz több elnapolás!

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerda, d-so. 20. : „Lovodi Árva'* szinmü. 
K. Hegyesv Mari a bpesii Nemzed színház 
tagjának fellépte.

Csütörtök, dec. 21. „Kaméliás hölgy“ 
dráma. K. Hegyesv Mari a bposti Nemzeti 
színház tagjának fellépte. (B)

Péntek, dec. 22.: „Cigány“ népszínmű 
K. Hegyesy Mari a bpestí Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombat, dúc, 23. : „Stuart Mária“ szó 
moru játék. K. Hegyesy Mm >„ bpesti Nem­
zeti szilihez tkjának utolsó fellépte. (A)

K. Hegyest Mari vendégjátékai.
A nemzed t.z.niáz kiváló művésznője K. 
Ilegyesi Mari asszony ma dólben érkezett 
meg Debrecenbe A vasúti állomáson a vá­
ros ré ízéről Oláh Károly tanácsnok, a szín­
ház részé 'Ál pedig Zilahy Gyula igazgató 
fogadták a művésznőt. K. Hegyed Mari asz 
szony a város hintóján « színházhoz hajta 
tolt s részt vett a „Lovodi árvt>“ főpróbáján. 
A nagymüvésznő ma kezdi meg négy es 
téré terjedő vendégjátékát. Első föllépése a 
„Lovodi árva“ egyik főszerepében lesz Ez 
mai este igen érdekes reprize a színháznak, 
amennyiben már egy évtizede legalább 
hogy utoljára színre 6erűit e dirab. K. He­
gyes! Mari holnap csüiörtökön Dumas hires 
drámájában a „Kaméliás hölgy“ címszerepé­
ben lép a közönség elé Pénteken a Cigónv 
Rózsiját, szombaton pedig „Stuart Máriát“ 
játsza el. A vendig fellépések iránt város­
szerte nagy az érdeklődés.

íilahyné fellépése. Z. Sicgh offer 
Vilma asszony hosszas bateg lógóból felépült. 
Már a próbákon is részt vesz « színházban 
s legközelebb ismét megjelenik az ő szerető 
közönsége előtt. Zilauynó a jövő hét közepén 
a „Szenes legény, szenes lány“ c. operettben 
lép fel. Ez a színházi este igen érdekes lesz, 
amennyiben egy igen bájos egyfelvooásos 
vígjátékban Zilahy Gyula mutatja be bril 
liáns művészetét. Zilahy, Bérezik „Bálkirály­
nő“-je főszerepét játsza.

Tündérvilág a »inkáiban. A szín­
ház igazgatósága igen kedves meglepetést 
tartogat karácsony ünnepének előestélye, e 
hó 24 éré. Zilahy igazgató az apróságoknak 
óhajt kedvezni s délután gyermek előadást 
rendez. Ez alkalommal egy tüneményes ki­
állítású gyermekdarabot adat elő, a melynek 
oime „Ezeregy éjszaka* . Nagyszerű kiállítás 
ban kerül színre ez a kedves gyermekjáték, 
melynek előadása az alatt lesz, a inig a szü­
lők odahaza a karácsonyfát díszítik.

HÍREK.

— Aeuj debreceni táblaelnök. A
hivatalos lap mai száma közli a debre­
ceni Ítélőtábla uj elnökének kinevezé­
sét. A király Porubszky Jenő pozsonyi 
táblai tanácselnököt nevezte ki a deb­
receni ítélőtábla elnökévé. Széli Farkas 
tanácselnök újabb mellőzése Debrecen­
ben bizonyára érthető felháborodást fog 
kelteni.

— Házi pénztár vizsgálat. A város 
házán ma délelőtt Vacsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt pénztár vizsgálat volt a házi 
pénztárban. Közreműködött a törvényható­
sági bizottság kát tagja: Pálfy Gábor és ifj. 
Schwarc Vilmos. A bizottság mindent a leg­
nagyobb rendben talált.

— Árvaügyi bizottsági ülés. Az ev.
raf. egyház árvaügyi bizottsága e hó 22 én 
Diosőffy József elnöklete alatt az egyház 
'.auácstermaban ülést tart, melyen folyó ügyek 
kerülnek tárgyalás alá.

— Népkonyha-megnyitás. A deb­
receni jótékony nőegylet vezetése alatt álló 
városi népkonyha december 23 ikáu déli 11 
órakor nyilik meg a Rathlan utca 5. szám 
alatti helyiségben.

— A játókkiállitásra ingyenes a 
bemenet. A kamara karácsonyi jitékkiálli- 
tásának rmi szerdán van ez utolsó napja. 
A kiállítás annyira sikerült, hogy az előre 
tér rezett időnél hamarább zárható. Egy- 
szersm nt úgy határozott a rendezőség, hogy 
a mai napon ingyenes a bemenet, hadd néz­
zék meg a szép magyar játékokat minél 
többen A mai utolsó napon a Szt. Erzsébet 
nőegylot hölgyei teljösitik. a háziasszonyi 
tisztet és pedig: Agiikola Adolfaé, Búzás 
Miklóané, Borzsovay Dvmeternó, Domök 
Bélánó, Gyones Kálmánná, Kövy Lajosnó, 
Pót órán Istvánná, Mayer Envilné.V. Szabó 
Jánosnő, Than Gyuláué, Wolafxa Antalné 
úrasszonyok. Eisenmann Panoi, Potorán Stefi 
ós Margit, Porczel Etus, Balázs Olga, Po 
povits Mariska, Linger Lujza és Margit, Dö­
ntök I. Jablonczay L. urleányok. A kiállítás 
a mai napon is 3-tól—7-ig lesz nyitva a 
kereskedelmi és iparkamara székhazának 
földszinti iparmuzeurnában (Piac utca 69. 
szám.)

— Kérelem a közönséghez. Kará 
csonykor, a szeretet ünnepén mindannyian 
érezzük, hogy megnyílik a szivünk ós abban 
a könyöiület egész fönségében megjelenik, 
arra ösztönözve bennünket, hogy ne feled­
kezzünk meg azokról, akik az emberi szív 
legnemesebb érzésére: a cselekvő szeretetre 
van utalva. Vigyük be tehát az árvák házába 
az örömnek egy sugarát a kis Jézus szüle 
tése ünnepén. Ne legyen sötét e szent ün­
nepen, világosítsa be azt szeretetünk egy 
melegítő, áldástosztó, örömet vivő sugara. Az 
árva gyermek kicsiny szivével hisz a kis 
Jézus eljövetelében ... Ne romboljuk le

tehát gyermeki szivének édes hitét, ha­
nem hagyjuk meg őt szent reményében. 
Annyi könnyel borított lelkét emeljük fel 
jótékonyságunk karjain az istenséghez, hogy 
érezze a legfőbb jóság kötelességét és a mi 
szeretetünk melegét. Gyűljön ki a szegény 
árvák karácsonyfáján a fény és rakja meg 
annak ágait a szeretet. Legyen a kicsiny, 
ártatlan lelkűknek is örvendetes ünneo a 
gyermekek barátjának születési ünnepe Le­
gyünk azon, hogy nyíljék meg az árvák 
szive imára e napon ós érezzék, hogy a jé is­
ten az emberek szeretető által reájuk is gondol 
ama napon különösen, melyen még a leg­
boldogabb embernek sem szabad könyezni. 
Adjunk, adakozunk a nőegyleti árvák ka­
rácsonyfájára 1 Az adakozásokat a helyi la­
pokban nyugtatjuk. Veressné.Szatiunáry Te­
réz, nőegyleti elnök. Koncz Ákos, nőegyleti 
titkár.

— Az árvák karácsonyfa-ünnepe.
A debreceni jótékony nőegylet árváinak ka­
rácsonyfa ünaepót december 23 án, délután 
3 órakor tartja meg a nőegylet. Ezen ünnep­
ségre, melyen az emberi szeretet megemlé­
kezik a szegény árvákról, mindazokat szíve­
sen látja a nőegylet, akik részt kívánnak 
venni a gyermekek őrömében.

— Gúny a szavazólapon. Rendkívül 
érdekes az a szavazólap, amelyet a Hatvan- 
utcai kerületben adóit le vslaki a városi vá­
lasztás alkalmával. A humoros atyafi ugyanis 
báró Fejérváry Géza, Vörös László, K-ris- 
tófí'y József, báró Feilitzsch Arthur, Lányi 
Bertalan, dr. Lukács Gyula, Bihar és Ko- 
vácsevics miniszterekre adta le titkos sza­
vazatát. Elég kár, mert szavazhatott volna a 
fenti jeles férfiak szövetségeseire — a haba­
rék tisztával is.

— Tragikomikus lopás. Egy nyír­
egyházi iparos, mint udósitónk jelenti, a 
napokban disznót ölt, de ugyanazon a na­
pon meghalt az iparos anyósa is ős holttes­
tét asztalra fektetve a lakás egyik szobájá­
ban helyezték el. Éjjel tolvajok törtek be a 
lakásba abból a cél sói, hogy a leölt disznót 
ellopják. Véletlenül azonban abba a szobába 
törtek be, hol a holttest fehér lepellel leta­
karva fekiilt az asztalon. A tolvajok meg­
fogták az asztalt s hogy a prédán osztozza­
nak, kivitlék a város végéra. Mikor aztán a 
tíika-é: fellebbentették és látták, hogy hs- 
lottat loptak, úgy megijedtek, hogy szerte­
szét fűtöttek- Az ellopott anyóst másnap 
reggel találták meg arra járó napszá­
mosok.

— Marólúgot ivott. Ma délelőtt 
a Késea utca 16. sz. a. szállásadáson 
öngyilkossági kísérlet történt. A halni 
vágyó 18—19 éves leány a szállásadá­
son marólúgot ivott. A helyszínen Bik- 
falvy Miklós rendőrbiztos jelent meg, 
a ki a súlyosan sérült leányt beszállit- 
tatta a közkórházba. A szerencsétlent 
nem lehetett kihallgatni, mert a szája 
és torka annyira összeégett, hogy be­
szólni sem tud. A szállásadáson nem 
ösmertók, okmánya nincs, igy még ki­
létét sem lehetett megállapítani. Az ál­
lapota oly súlyos, hogy a reggelt aligha 
éri meg.

— Gyűlés a kamaránál, A kamara
kereskedelmi ős ipari szakosztályát decamber 
21. csütörtök délután 3 órára együttes ülésre 
hívta össze a kamara elnöksége. Az együt-
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Amatőrök figyelmébe! a SCHWARTZ-féle pipámét«»!
üzletben a fényképe zóshei

, „ «, szükséges minden árut mindéi
lel fogadható áron eladatik. Karácsonyra a tajtáruk is rendkívül olcsók.

Lejobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
bárhol csakis Kúrián Gyula órás és ékszerész­
nél beszerezhetők Piac-n. 42. (Lamprecht-palota).
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tea szakosztályi ülést az indokolja, hogy igy 
ét végén felgyülemlik az elintézésre váró 
gok folyó ügy. azonban épen karácsony ea 
tyév táján annyira elfoglaltak a kereskedők 
és iparosok, hogy egy nagy munkája köz­
gyűlésre nem célszerű az egész kerület ér 
.dekelteégót egybehívni.

1V “ ÜJ rendőrkardok. A főkapitány 
elhatározta, hogy a rés;, keresztes hadjára 
tokban d.vutozott rendőrsardot ujjal oseréli 
fel. Az uj kardok erősebbek és kézvédő to 
sár is van rajiok, ami a régin nem volt 
Egyelőre 20 rendőr kap uj kardot, de később 
valamennyien.

— Lábbeli szállítások a debrece­
ni kamara kerületéből. A közös hadse 
re# lábbeli száilitHsábao. a döbreosni kamara 
kerületének kisipari alkalmi szövetkezetei 
évről évre részt szoktak venni. Ez évbon 
sikerült részükre jelentékeny munkát kiesz­
közölni. Most a közös hadsereg lábbeli szűk 
góglöte lett felosztva s abból kaptak : Ács 
Gábor szövetkezete Jászberény 800 párt, 
ifj. Béna János szővetkeseie Jákóbalma'500 
párt, Tóth Mihály Jásztelek 300 párt, Szil- 
vássy Károly magánpályázó V. Namóny 50 
párt, Kovács István szíjgyártó Nagybánya 
1500 drb. szíjgyártó cikket Egy pályázat 
elkésetten adatott be, azonban ez is kap a 
fennmaradó mennyiségekből 300—400 párt. 
Összesen a debreceni kamara körülbelől 2000 
drb. bakkanos és 1500 szíjgyártó munkát 
nyert a közös hadsereg karácsonyi pályá 
zatán. Az előzőleg megejtett honvédségi ki­
osztás 1250 pár lábbelit juttatott a kamara 
iparosainak.

— Két rendőr megrokkant. A ke­
mény szolgálatban a szigény rendőrök nem 
bírják ki a teljes nyugdijkópességet, ami 
rájuk nézve csak csalétek, sőt elérhetetlen 
csalétek lehet. A legtöbbje megrokkan 10—15 
évi szolgálat után. Most két ily szegény em­
ber dőlt ki a szolgálatból. Nyugdíjazás he­
lyett azonbán végkielégítést kértek és a 
nyugdíj ellenőrző bizottság 900—900 korona 
végkielégítést szavazott mag nekik. De 
vájjon nem-e jobb az a kis nyugdíj, hiszen 
mit is lehet kezdeni ma 900 koronával el­
rokkant beteg embernek ?

— Kemény a görcs, Ma hajnalban
tökrészeg állapotban dülöngélt az utcán Gör­
csös J inog napszámos. Az általános, titkos 
választó jog hívének vallotta magát a rendőr 
előtt, a ki illedelemre figyelmeztette. De 
nem hiába kemény a görcs, ha Görcsös Já­
nos is keménynek bizonyult és csak karha­
talomnak engedett. Bevitték.

— Fogyasztó közönség figyelmébe.
Értesítjük a fogyasztó közönséget, hogy a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur meg­
engedte, miszerint a f. hó 24 és 31-re e-.ő 
vasárnapokon a kereskedelmi és ipari üzle­
tekben az árusítás délután 5 éráig történ­
hessék, és Így a karácsonyi ünnepeket ős az 
újévet közvetlenül megelőző vasárnapokon 
az ületek délután 5 óráig nyitva lesznek. A 
kereskedő társulat.

— Jótékony adomány. Özv. Lengyel 
Imrénó urhölgy a városi szegényház lakói­
nak a közelgő szent ünnepen kaláososal 
leendő ellátására 30 koronát küldött hozzám,

: mely kegyes adományért fogadja a szegény- 
j hfo tagjai nevében őszinte köszönetemet. — 

Oláh Károly tanácsnok.
— Tőt ember nem ember. Eikény- 

! ezeredett, rongyokba csavart tirpákot fogott 
I az utcán az éjjeli őrjárat. Az istenadta 

tótja úgy begöngyölődött rongyaiba, hogy 
alig tudták kihámozni belőle. Végre is Ki- 
llk Mihály kikászolódott valahogy és bevi- 
hptték. Ma délelőtt vallatták a szegény tir 
ákot.

p E B a E C Z E N

közi

út, kJtoSk.m,s*'1“" h,)'

o.m rj, “mber' tirM' d» 161 »-be,

Hazatoloncolják a beregmegyei Bonca 
-SJgbe, faíornyos házijába.

ro . ,7 S*ósz Adolf orvos fogászati 
rendelését holnap 21 én, a Steinfeld féle ház 
udvari helyiségében megkezdi. — Zander féle 
85'ogy intézet ét január hő elején nyitja meg.

x Messze földön nincsen párja a 
Mentze Henrik újdonságok áruházának 
Piac-utca 50 és Szent-Anna ntoa sar­
kán ott lehet vásárolni igazán szép, jő 
es olcsó ajándék tárgyakat karácsonyra 
és újévre, a kiszolgálás előzékeny és 
pontos,

— Elsőrendű és legnagyobb a Ko
máromi M hmgszerkósznó zongoraterme 
Dac-utca 49. szám, a főpostával szemben. 
A leghirnevesebb gyá-tmáoyu zongorák, 
pianiuók, harmoniumok p»zar választékban 
vannak raktáron s a legkényesebb ízlésnek 
is megfelel. Zongoratermemben csekély dij 
mellett zoagoragy «korlatok végezhetők, zon­
gora javítást és hangolást szakszerűen ős 
pontosan végzek. Zongorák réspletvizetéare 
is kaphatók. — Cimbalom. Ingyen tanítás 
ban részesül az, aki a jóhirnővnek örvendő 
Komáromi M. hangszerkészítőtől (József kir. 
hereeg-u. 2 szám) vesz cimbalmot, melyek 
erősség és szép kiálli.ás tekintetében felül­
múlhatatlanok ; zongora szerkezettel készül­
nek. Mindefále hangszerek karácsonyi aján­
dékul legjutaayosabbau ős dús választókban 
kaphatók. Gramophon és lemezei, úgyszintén 
a legkitűnőbb hegedű-hurok kaphatók. Szak­
szerű műhely, hol mindenféle hangszerek 
javítását tökéletesen eszközlöm. 1906 évre 
szóló nagy képes árjegyzék ingyen ős bér­
mentve.

x Pénz, szivar és cigaretta tárcák 
is kézi táskákból gyönyörű újdonságok 
érkeztek Mentze áruházába,

x Köhögés nem betegség. Gyakrm hallani ezen 
megjegyzést. De mily káros tévedés. Igaz, vaunik 
emberek, akik köhögnek s mégis m jgöregednek. De 
mily gyakran támadnak a köhögés elhanyagolása 
folytán súlyos betegségek, nevezetesen tüoöbetegség, 
holott kellő időhen annak keletkezése és terjesztése 
meggátaiható. A köhögés tehát soha sem hanyago­
landó el, hanem vegyült azonnal az ismert ..Sirolin- 
Roclie“ hatásos szert, mely nem csak a köhögést 
szünteti, de az étvágyat is előmozdítja és a tesierőt 
fokozza. Kapható gyógyszertárakban.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznővesztő ős ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bórmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kosuth utca.

x Olcsó és szép gyermek játékokat 
háztartási cikkeket és mü iparárukat 
Mentze áruházában vásároljon.

x A Népsegélyző Bank megnyílt. 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lam- 
precht-palota földszint az udvarban.

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek példányait van szerencséin bemutatni 
és ajánlani a n. é. közönségnek, mely cél­
ból szives látogatását kéri: Kardos László 
Kossuth-utoa 9. Telefon 113.

x Papa! Mama! baba! Mentse.

TÁVIRATOK.
Kossuth Fereno főiépült

Budapest, december 20. Kusuth E«.
™c;,« .srff-r* -5. mi
annyira fölépdlt, hogy már a napokban el
nemiket *» 1 íflgá??l és 8 ^osonyi ün- 
nepeket a lakásán töltheti Holnan már n18 költözik a Lukács fürdőből™ DaP W

Fejérváry raporton.
, , B”da;,:,®,t- december 20. Ms reggel 8 
BÄ" bá/6 P>lF7áry Géza táborszernagy 
n<fnfbh “tazott> « miuisztertenáos teg­
napi határozatát körölje az uralkodóval.
„ .. ®éo»> december 20. Ma dőli 12 órakor 
Fejérváry ideérkezett. Az állomásról a ££ 
gyár házba, onnan a Burgba hajtatott a 
hol az uralkodó fél 2 órakor másfél óra 
hosszat fartő kihallgatáson fogadta Az uí- 
ságiróknak semmit sem mondott a fődara- 
bont, a2) sejteni lehet, hogy most mir «* 
ellenálló törvényhatóságok tisztviselőinek fel- 

fog következni.
Felfüggesztett vármegye,

xvt,?ndapeBt’. deoember 20. Pestmegve 
székháza ma igen élénk volt. Laszberg 
Rudolf főispán hosszú ideig beszélt te­
lefonon a belügyminiszterrel, — maid 
személyesen ;s értekezett délelőtt vele Hir 
szerint a vármegye egész tisztikarának 
felfüggesztése péntekre várható. Mir a bel­
ügyminiszter gondoskodott is el6r0| hogv 
minden tisztviselő helyettesíthető legyen. \ 
magye tisztikara, úgy a járási tisztviselők 
mmt a jegyzők ma délelőtt Bsnicky Lajos 
alispán elnöklete alatt ülést tartottak és el­
határozták, hogy nyugodtan várják a felfüg­
gesztést és a kirendelt darabontoknak nem 
rognak engedelmeskedni. A vármevveháza
alatt áll“ m6g m* ÍS rend9ri főügyelet

Lefoglalták a Pesti Hírlapot.
yB.°dnP,eet;. d0cem,b«1'20. Ma hajnalban 

* -Pedi H rlap reggeli számát az ügyész- 
ség lefoglalta « vasúton. A lap állítólag ki­
rályáéi'.0 cikket közölt, mert vezércikkében 
a Ház uiabb elnapolásáról azt irta hogv 
azért a király, személyesen felelős nem pedig 
a felelősségre nem vonható darabant-kormány! 
A nemzetnek most már nem a kormánynyal 
hanem a királyijai van számadása. As 
ügyészség a lap kiadóhivatalában már csak 
12 lappéldányt talált, de a délelőtti órákban 
az összes elárusító helyeken lefoglalta a 
Pesti H’rlapot.

Montenegró alkotmánya.
Cetinje, december 20. Ma tartotta első 

ülését Montenegró szkuposinájs. A képvise­
lők rendkívül meleg tüntetést rendeztek Mik­
lós fejedelem mellett.

Az orosz helyzet.
Pétervár, december 20. Az oroszor­

szági forradalmi szövetség lapja kiáltványt 
intézett a katonasághoz az általános titkos 
választójog ős az államrendszer újjászerve­
zése ügyében. A nép annyira el vaa kese­
redve, hogy a cári uralomról hallani sem 
akar töobó, hanem a köztársasági államfor­
mát követeli.

Pétervár, december 20. Ma érkezett 
meg ide Roszdesztveaazki tengernagy, a 
balti hajóraj vezére, a japán fogságból. A
tengernagy még mos! is beteg.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, december 20. Ma a városi 

vasút két vonata összeütközött. A szeren­
csétlenségnek sok halottja és sobesültje van.

Vb. ^dlep Simon Csődtömege rui:
hetiszt éa vásznak Jf* e JT1 d k 1 YU 1 O 1 C

férfi ruha szövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendő- 
bélések, női- és fórfi-fehórnemllok, barchet, kreto

SÓ áron 4raai*ataak el.

K0SSÜTH-0TCZÁ 2» SZÍI. péazflgyigazgatosági-palola
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Ainerikai bankok bukása. Chicagó­
ból t&viiKúLZg&fc: Am jtifcn.uiiék be a Chicagó 
National Bans, a Hume-tiawings-tiank es a 
Equitable Truat Con puny bukását. A jelen­
tbe hajnali lemegy órakor adatott ki a Cle­
aring,-iicusb bizoilHftg 18 órás ülése u.án, a 
melyen megaiiapnunáh, hegy a nevezett 
penziniezbitik rétiivonyiőkeikei Jolii Washa, 
a Chicago Naturnai-liank einökenek tzénba 
nya- és vaeui-váilalatLiba lekieuek. A bi- 
zottstig kotbltzie magút, hegy a bi fizetése­
ket lejjea ossítigben visszafizeti, hogy a pá­
nik kitöréséi megakaüaiyozzu.

Ipartestületek Országos Szövet-
aége. Megemlékeztünk sem íCgiben arról, 
hogy a hazai ípanestülbtbk ez 6vr szabadkai 
kengresazutukon tlira,aroziák, hogy szövet­
séget alakítanak, A kongietszus a szövuség 
mükódebériek u-egkezdénet csak 15 tparlet- 
toiet CbaiitiLozasaiOi tette liiggövt, a decem­
ber 15-6ü lejárt bejelentési határidőig piciig 
nem kevesebb, mim 64 iparitslúiet kuiate 
be a beüpesi nynatkozaiát a szovetbég iro­
dához. A szövetség vegiensjtó-bizottsága még 
e héten ieiterjeszu a kongresszuson megál­
lapított aiapfczabaiyan jóváhagyáb végett a 
keresketieitmügj i minisztériumhoz s míg az 
alapszabály ok jóváhagyva nmeaennek, tag­
sági dijat a vegrehttjié-bizousag nem íogad 
el, de ha időkezten az ipaitesiiiletek kézül 
még valamelyik be akar lépni, belépési 
nyilatkozatát a szOvetbóg címére ezután is 
beküldheti.

A badapest-kó bányai 
«ertéekereskedelml aearnok Jelenté»«

ÍV36. dec. 20.
A) Kliott sertések ér»: 1. A) Magyar 

e s Ü r s a dú. öreg mhix (paronjemt 400 kilogramon
leKUi salybau) -----------  fillérig. Öreg közép (pfc
«eábtot 600—400 ki(yr-ig torjwdö Bolyban) -----------
lllérig. Fiatal nehéz (paronxini 820 kg.ammun leiül i 
■alyban) 180—181 fillérig. Fiatal közép (páronkirt 
S61—880 kilogrammig terjedő súlysán) 180—181 
•bérig. Fiatal könnyít (pfcronkint 260 kilogrammig 
terjedő eoiyban) 126—127 fillérig. — ü. Magyar 
8*1 d 9 t t: Nehéx (paronkint 280 kfiogrammoe
Met ieiflli eoiyban)-------- fillérig. Közép (páron
klet 840—880 kilogramm soiylan)----- fillérig. Kén
■yfl páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
---------fillérig, — III. Szerbiai: Nehéz pá-
tonkint 280 lálogrammon felüli Bolyban 126—127 
•bérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm., 
terjedd súlyban) 122 -123 fihérig. Könnyű páron 
klót 240 kilogrammig urjeaö súlyban) 116-118 
Ulérg. IV. a o m á n 1 a 1 eredeti (Siaohl)l 
Nehéz (páronkint 340 kOogrummon íelttli snlybav
------ -— fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram;
«lg terjedő Bolyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon íelttli soiybu,, 
S18—140 fillérig. Kősép (páronkint 240—260 küc
pasimig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnyt
psroakint 240 kilogram trig terjedő súlyban
—--------  fillérig, A liixott «trió* üzíeiirányzíta
változatlan.

Regény-Csarnok.
A sors csapásai,

Irta : Hugh Conway.
I.

A heretali apátság ura.
Mivelhogy én vagyok ennek a törté 

netnek a hőse, — eléggé szánandó hőse kü­
lönben, — oly sokat fogok beszélni önma­
gámról, hogy azt hiszem, szentelhetek heve 
zetés gyáhánt néhány sort azon férfi emlő

kének, ki már régóta altnsza Örök álmát. 
Mikor először láttam Lentin Gyula urat, ö 
a herstali apátságban lakott, ahol meg is 
halt.

Noha Lorain gazdag s előkelő szárma­
zású ember volt, a heistali apátság nem csa­
ládi örökségként szállt rá; egyszerűen meg­
vette ezt a birtokot a vidék egyik régi csa­
ládjától.

Megvásárolván az apátságot, igen jól 
érezte magát abban, anélkül, hogy a szom­
szédaival a legcsekélyebbel is törődött volna, 
természetesen ez a közömbösség teljesen el­
idegenítette tőié az embereket. Neki azon­
ban kisebb gi ndja is nagyobb volt annál, 
hogy emiatt aggódjék. Fásult lólkü ember 
volt és semmi illúziót nem táplált ember­
társai iránt.

Egyébiránt, talán kimentheti ember- 
gyülőlelét az az ólet, amelyet folytatott.

Csakhamar megtudták az emberek, hogy 
6 mégsem c,ly jö t-ment ismeretlen, mint 
ansinőnek eleinte képzelték.

Londonban huzamosabban időzött em­
berek többé kevéibbó ismerték 6t.,S mint 
miridrnt beszéltek az 6 rovására! Állítólag 
oly viharos ifjúsága volt, hogy az emberek 
csodálkoztak, vájjon miképpen őrizhette meg 
az egészségét és vagyonát ily könnyelmű 
életmód mellett.

Ami engem illet, én sohasem tanulhat­
tam ki valódi jellemét, csak jóval később 
értesültem ifjúságénak körülményei felől. 
Mikor 6 a herstali apátságba költözött, öz­
vegy volt s egy bét Oves fiúcska volt vele. 
Hol reggeltől estig dédelgette ezt a gyerme­
ket a legnagyobb gyengédséggel, hol pedig 
egész hét múlt el anélkül, hogy ránézett 
volna.

Olykor megtörtént Lorain Gyulával, 
hogy hónapokig távol volt, anélkül, hogy 
valakivel tudatta volna, hová megy, a gyer­
meket pedig a cselédség gondjaira bízta.

Akátr otthon volt Lorain, akár utazott, 
teli marokkal szórta a pénzt, mint az olyan 
ember, aki mitsun törődik a holnappal. Meg 
lévén győződve arról, hogy emberei lopják, 
nem terhelte megát az ellenőrzés gondjaival, 
úgy tekintve a colgot, mint a háztartás ter­
mészetes köve kezn ényét. Ellenben jaj volt 
annek, aki nem hódolt a szeszélyének s 
minden óhajának.

(Folyt, köv.)

A lisztéit hirdető közönség figyelmébe!
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A tisztelt hirdető közönség figyelmébe.

DEBIÍECEN
Karáoacnyl száma

«T 10.000 Tsz*
példányban jelenik meg.

Karácsonyi kiállítás
Állandó Hépkiállitás 5StisS$£r
Diszmfivek ésifjusági iratok óriási választékban.

Levélpapír különlegességek remek dobozok ban
íróasztal készletek ezüst és bronzból hölgp 

és férfi Íróasztalokra.

íróasztal mappák és emlékkönyvek óriási 
választéka.

Imakönyvek minden felekezet szőmára a leg- 
egyszerűbbtől a legdíszesebb kötésig.

Amerikai szétszedhető és forgadható könyvszekrények.

Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok remek
kivitelben. 

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al-
_____ kalomra meglepő választékban,

Havi részletfizetésre is szállítunk.

Ké rjúk kirakatainkat meg'ekin eni Ilii I

HEGEDŰS és SÁNDOR,
előbb László Albert és Társa 

könyv- és papiráruháza,

Kossuth-utca 11.
•seMesessesesesee 

íKarácsonyi *R| 
PF* ünnepedre
ajánlom kitűnő minőségű hentesáruimat 
u. m. Prágai, Kassai és Debreceni
sonkáimat, valamint mindenféle bel- és 
külföldi mintára, készült saját gyárt­

mányú hideg

fel vá g ot t almai
Tisztelettel

hentes
FŐTÉR, DEBRECEN

Házilag készített
savanyított káposzta

kapható
Deutsch Albert és Fis

fiigzerl^Bgkedéseíieii,

Hatvan-u. 9 sz.



1905 dec* mbef 21,
D it M K « 0 2

ÍMinimax“

értesítés,

Van szerencsém m. t. közönségnek 
tudomására hozni hogy az Amerikai

M INIM AX kézi
tür.oItók6szülók képviseletét átvettem 

s ily készülékek üzletemben kaphatók
tiszteiéitől

Tóth 9 y uia
ITU-T I Win ■ I - --- ■- ________ .

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, miután 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmalhatlan marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gr ista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

,Minimax“

,| 1 liter petroleum 16 kr.
ÉRTESÍTÉS.

A közelgő karácsonyi ünnepekre ajánlom 
dúsan felszerelt

Fűszer áruimat
a következő árak mellett:
1 kg. mazsola tisztított 72 kr, 
1 „ „ II, rendű . . 32 „
1 „ papirhéju dió .... 28 „
1 „ nagy szemű mazsola 64
1 „ apró szőlő.................60 „
1 „ szilva lekvár.... 20 „
1 „ mák.......................... 36 „
1 „ szilva.......................... 16 „
a még itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árak 
mellettiesznek a vevő köz. részére bocsájtva.

Bármily csekély rendelés házhoz szállítva.
Tisztelettel

DARVAS MIKSA,
Teleki és Daák Ferenc-utca sarok.

Telefon 297.

Oerlitzrendaxerü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyel­

és Irodalom.
Osztály és magánoktatás

t'etcéMrk naponta :

d. e, 11-12. d. n. 5-6. 

jSzeoljeiigi-a. 19. gz,
Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.

1 liter petroleum 16 kr. J

Karácsonyi és újévi ajándéltok.
Legfinomabb

szemüvege^ és mgipíeti^
Ékszer, óra Sxebbnél-szebb

karácsonyi

ajándéktárgyak
kiállítása

—és ezüstáru újdonságok—

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáml általáur san elismert szakértelesíméi készítve

Kapható:

Fischer Jakab
szakó riß látszer/sznél

DEBRECEN, Piac-utca 23. szám a 
Tisza-paloiüVíil sze uben

Színházi és rarzei látcsövek minden­
féle kiállításban nagy raktár.

Blau Lipót és Fiai
utóda

arany, ezüst és ékszer áru raktárá­
ban. Piac-u, 41 sz. alatt szerezhetők be.

aszanyitzky tűdre
Főtéri üzletében.

Külön china-ezüst osztály!

A n. é. közönség figyelmét felhívjuk az iáéi

N anői rukttkeime, szőnyeg és vászon ám 
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnik ismert
Kossuth-utca Ö.

az év végén szokásos KarácSooyiplagg\uiunp Vágat1Hűim EUDiS Eladás a kerülnek tsarfolyamaiban van

mélyen leszállított árakona kiállítottmegkezdődött,
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélyen leszallitott át on,
25-50 °|o 

engedmény»?®!
kerülnek eladásra.

rendkivüli apairaraktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
e célra vásárol' értéktelen áruk.pedig külön

Maradókok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Sjoszr.ay jg ßärsa
divat és szőnyegáruháza,

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. sz.

a
 9

$

I
mczipöfiszh'fószer

.



DE BKECZEN 1905. december 21,

»PäO SlBSSfÉSÍiK.
Oti» 19 »6ig 31 flUAr, Kiindul további «6 3 Alléi 

vastáysbb beiaickei avomlatott «6 8 fillér.

ídtlbell t***ki«tim*okri jNMtOMui válaszolónk, he eszük- 
===== s*H»t bélyeg beküldetlk. =====

tiiM*té»ek előre fieetemiAk,

„UEBRECZEM“
eserkeestőeégének

és
kiedc hivatal ár ah 

Telefen száma
412.

Gazdag házasságot
»zohdan Kozveut üibzkróí 
ni'. Letule* „iiazasbbg1 
jelibe matt a kiad. hív»- 
UJUm könüuck. Valasz 
bélyeg,

fyanM sg i^BíBSlet.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Meikli Feienclüszer üzJeic 
Füvesükéit u. 14. Telefon 
Ö 74,1K. termeiéi csokolá­
dé till ki. 1 lit. jamtukairum 
bU, 1 dg. császár keverek 
tea 5 kr. te» sütemények 
emel víiasztékbau. 1 liter 
kitűnő Ezerjó iiOkr. illő­
ké. száraz esenogyla 1 irt. 
Lázhoz szállítva.

Záicgcééula
így leijtbtn uj 9—lg kézi 
lenykejiezo gépről nagyon 
oltson v-laüu. Cím a kia- 
dolnva'aiban.

Uriasi Kaiacsor.il kniyvvásar
ián Hsrmathy Pál künyv- 
kereske.ételien Füvesü­
kért uice 14. Mindenne­
mű karácsonyi ajándék 
könyvek imskoayvek,gyér 
mek mese es keges köny­
vek, levelező lap albu­
mok s tgyél) ajándék tár­
gyak teljesen uj aha pót 
ben moat leszá.h.olt áron 
beszerezhetők. Telelőn— 
8i4.

Kugler cukorkák
eredeti csomagolésban és 
álakon 'u, és 1 kgr. fa és 
selyenidubosukbsn és cso- 
magokbsn i apliatók Hege­
dűs és Sándor cégnél Deb­
recen KllbSuth u. H 67..

Karácsonyi ajándékot.
vegyünk egy jó ftaolt h 
kanári madarat, a mely be­
szerezhető a Póleríia u. 
26 tiZám alatt.

Gabelsberger
levelező és vita gyoreirá 
azatra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit meglőni ok igen jut* 
nyoson. Leveledet ,,Kiü- 
riő módszer"* jelligével a 
kis dobs kérőit

Intelligens
joghallgató magántitkán 
vagy hasonló alkat keres. 
Nyelvismerettel bir, per­
fekt gyorsíró. Levelek a 
kiadóba keretnek„Stcnog- 
iai-pnus“ jelige alatt.

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Ci imtket a kiadt b 
kér.

Á Csapó utcán
egy bolt trafik engedélyei 
kii dó. Cim ti kiadóhiva­
talban.

Bladst s.
Közönséges j

csomag posta könyv fél- i 
árban kapható a kiadólii- ' 
vauiban. Csapó u. 10 sz

Mobter hogedü
teljtsun kijátszva, tokkal 
éő e^yéhv feUzerel tasel, ' 
jutányos Ai on eladó Czim ! 
a kiedi. hivotahten. /
A legjobb helyen ;

<gy smosan berendezel j 
f.üzér ü#let, olcsó hkz- 
bérrel sürgősene adó Hol? j 
megmondja a kiadó ni , 
vai»l. i

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- j 
ban kapható a kiad'híva- , 
tálban Csapó u. 10 sz. j

Pénzes
lovolok vagy utalványból j 
szükséges posta könyv | 
félárban kapható a kiadó- i 
hivatalban Csapó u. 10 sz j

600 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalben.

4j KOSTITÄ JÄH08
ékszerészA

1
4
A
A
A

1
A.
A

Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.
K-éi * <*»# «P-*wB »» ■ t«i melle’t,

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

ékszer üzletét,
amely a nagyéníevmi közönség által tlismert szolid,; 

lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás

Dús választók. Túlfizetés kizárva, ff!*

lapelárositók
felvétetnek a kiadóhivatalba.

KsuyvHP't» V • i / -v y*t-' iii ■ HMpr." « ^J*t*aw4q;«WlKT.>vi»CK?ggT^; sr r-aar.T, v„» .*p-ja»*

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

, Répáti“ gyógysavBDiúvízel
Magyarország gfiesshüblije 1!

íze és gyogyhatása páratlan.
Gyógyjuvaslat: felesleges savképzödée, b légző és emésztő szervek mindencerrrr 6 

huruton megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hervtes 
-uegbattigedósei, máj- és vese, kőszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
l lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel egyelt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V, ít. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér
üvegeket visszuvesszük: 

Főraktár Debrecen Ó8 vidékére.
Weisz Andor CfSpé-tt,

Telefon 332.

O^ÍAGY ELÁRUSÍT AS. u.
tart deoombon tió 31-lgr.

t—HH í
B arácsoayi és Újévi ajándékot csak egyedin Nálam lebet olcsón beszerezni-

1 essék Tessék, lessék, Tessék
klrstláitl-uiwawt na«|(te^.^intepii.

Lőwy F. cég", Lőwy F. cég", Lőwy F. cég.
Piac-utca 24. a kiatemplomm&í szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még minőig készülnek.

. oroewa, nymstotto Ijxhbío Jótaef könyvnyomdában.


